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ANFRAGE 
 
  
der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein, Herbert Kickl, Peter Wurm 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
betreffend Qualifikationsmerkmale von ausländischen Arbeitslosen  
 
In der Anfragebeantwortung 3477/AB weisen sie unter der Beantwortung zur Frage 
11 der Anfrage 3672/J folgendes aus: 
 
Von im Jänner 2015 beim AMS-Tirol vorgemerkten 5.442  arbeitslosen Ausländern 
wiesen 528 keine abgeschlossene Pflichtschule, 3.139 eine abgeschlossene 
Pflichtschule, 1.100 eine Lehrausbildung, 90 eine mittlere Ausbildung, 232 eine 
höhere Ausbildung, 222 eine akademische Ausbildung und 131 eine ungeklärte 
Ausbildung auf.  
 
Damit steht fest, dass ein Großteil der arbeitslos gemeldeten Ausländer nicht- oder 
minderqualifiziert sind. Dass die Zuwanderung auf den österreichischen Arbeitsmarkt 
eine Bereicherung darstelle, da Hochqualifizierte einwandern würden, ist somit 
bereits durch einen statistischen Ausschnitt für ein einziges Monat im Jahr 2015 
wiederlegt.  
 
 
In diesem Zusammenhang stellen die unterzeichneten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz folgende 
  

 
Anfrage 

 
1. Wie viele Ausländer sind derzeit in Wien als arbeitslos gemeldet (bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
2. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

3. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
4. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
5. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
6. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
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7. Wie viele Ausländer sind derzeit in Niederösterreich als arbeitslos gemeldet 
(bitte aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 

8. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 
Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

9. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
10. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
11. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
12. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
13. Wie viele Ausländer sind derzeit im Burgenland als arbeitslos gemeldet (bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
14. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

15. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
16. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
17. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
18. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
19. Wie viele Ausländer sind derzeit in Oberösterreich als arbeitslos gemeldet 

(bitte aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
20. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

21. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
22. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
23. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
24. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
25. Wie viele Ausländer sind derzeit in Salzburg als arbeitslos gemeldet (bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
26. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

27. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
28. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
29. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
30. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
31. Wie viele Ausländer sind derzeit in der Steiermark als arbeitslos gemeldet 

(bitte aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
32. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

33. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
34. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
35. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
36. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
37. Wie viele Ausländer sind derzeit in Kärnten als arbeitslos gemeldet (bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
38. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

39. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
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40. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
41. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
42. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
43. Wie viele Ausländer sind derzeit in Tirol als arbeitslos gemeldet (bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
44. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

45. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
46. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
47. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
48. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
49. Wie viele Ausländer sind derzeit in Vorarlberg als arbeitslos gemeldet (bitte 

aufgeschlüsselt nach Bezirken)? 
50. Welchen Bildungsgrad (ohne Ausbildung, max. Pflichtschulabschluss, 

Lehrausbildung, mittlere Ausbildung, höhere Ausbildung, akademische 
Ausbildung) können diese jeweils ausweisen? 

51. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus EU-Staaten? 
52. Aus welchen EU-Staaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 
53. Wie viele dieser arbeitslos gemeldeten Ausländer kommen aus Drittstaaten? 
54. Aus welchen Drittstaaten kommen diese arbeitslos gemeldeten Ausländer? 

4639/J XXV. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 3 von 3

www.parlament.gv.at




